
Referat fra 21. bestyrelsesmøde Region Syddanmark 
torsdag 05. marts 2009, kl. 09.00-16.00 Madhouse i Middelfart 

Tilstede: Brian Errebo-Jensen, Kirsten Thoke, Esther Skovhus, Helene Benfeldt, Søren Paasch 
Olsen, Thomas Wulff Bertelsen, Margit Lunde-Edlefsen, Tyge Sigsgård Larsen, Helle Bruun. 
Afbud: Sandra Kollerup Jørgensen 
 
Ordstyrer: Brian Errebo-Jensen. 
Referent: Esther Skovhus. 
 
Dagsorden 
0. Valg af referent  
1. Godkendelse og underskrift af referat fra den 11. december 2008 
     - herunder opfølgning på punkter fra sidste møde 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Sager til beslutning 
 
3.1 Regionsgeneralforsamling 2009 
   - evaluering af generalforsamlingen.   
Drøftelse og beslutning vedr. vakance i regionsbestyrelsen. Der er to ledige pladser efter 
generalforsamlingen, samt ledige suppleantpladser. Desuden en fortsat vakance vedr. pladsen til 
studerende medlem. 
Bestyrelsen skal evt. finde kandidater til de ledige pladser. Et valg vil formelt kræve en 
ekstraordinær generalforsamling. 
 
3.2 Temadag om sygehusenes rolle nu og i fremtiden.  
Temadagen kan evt. afholdes  sammen med Ergoterapeutforeningen./Oplæg ved BEJ 
 
3.3 Planlægning af 2 dages bestyrelsesmøde som internat den 30.4-1.5.2009 
Debat og beslutning om overordnede rammer og indhold for mødet. 
Det foreslås, at der efterfølgende nedsættes en planlægningsgruppe.  
 
3.4 Medlemsmøder i 2009? 
Drøftelse og beslutning om antal, omfang og emner. 
 
4. Sager til drøftelse kl. 14-16 
 
 4.1 Dagens gæst Michael Harbo Paulsen, politisk konsulent i Danske Fysioterapeuter. 
Oplæg ved Michael Harbo om sundhedsordninger og sundhedsforsikringer og efterfølgende debat 
(bilag medsendt). 
Desuden vil Michael informere om børneområdet og Forebyggelseskommissionens forestående 
afrapportering  
      
5. Sager til orientering 
Orientering fra formanden 
orientering om regionstilskud for 2009, samt netværkspulje på kr. 20.000 
fraflytning af kontoret pr. 13.3.2009 
nyt fra hovedbestyrelsen 
Øvrig orientering 
 
6. Eventuelt 
7. Punkter til kommende møder 
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Referat 
 
Ad 1. Godkendelse og underskrift af referat fra den 11. december 2008 
     - herunder opfølgning på punkter fra sidste møde. 

Referat godkendt. 
 
Der er afsat 20.000 kr. til netværkspuljen igen i 2009. 
Driftstilskud stiger ved flere medlemmer. 
Der er kommet en ny web-master, Mia Josefine Kjeldset. Hun aflønnes af de 5 
regioner i fællesskab. 
Vi fraflytter 31. marts 2009. Inventar opmagasineres. Stadig dialog med DSR, men 
også andre muligheder undersøges. 
Materiale omtalt punkt 4.2 : Trepartsmidler - kommissorium og målsætning 
fremsendes til regionsbestyrelsen. 
Der er ønske om løbende orientering om trepartsaftalerne på vores hjemmeside. 

 
2. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt som den foreligger. 
 
3. Sager til beslutning 
 
3.1 Regionsgeneralforsamling 2009 

   - evaluering af generalforsamlingen 
• Referat fra generalforsamlingen under udarbejdelse. 
 
• Fremmødet var ej stort, men der var en engageret fagpolitisk debat blandt de 

tilstedeværende. Den faglige del af generalforsamlingen oplevedes som en god start. 
 
• Drøftelse og beslutning vedr. vakance i regionsbestyrelsen.  

Der er to ledige pladser efter generalforsamlingen, samt ledige suppleantpladser.  
Desuden en fortsat vakance vedr. pladsen til studerende medlem. 
Bestyrelsen skal evt. finde kandidater til de ledige pladser og gjorde i den forbindelse en 
række overvejelser i forhold til mulige områder der specielt skulle præsenteres. 
Et valg vil formelt kræve en ekstraordinær generalforsamling og skal annonceres på 
hjemmesiden og i ”Fysioterapeuten”. Brian Errebo-Jensen undersøger forskellige deadlines 
og går videre med sagen. Bestyrelsesmedlemmerne fortsætter med at kontakte mulige 
kandidater.  

 
Bestyrelsespladsen til den studerende er blevet besat af Sandra Kollerup Jørgensen fra 
Fysioterapeutuddannelsen i Esbjerg  

 
3.2 Temadag om sygehusenes rolle nu og i fremtiden. Temadagen kan evt. afholdes sammen 
med Ergoterapeutforeningen /Oplæg ved BEJ 
  
Formålet med dagen diskuteres og der kom en række forskellige forslag.  
Konklusionen blev at der nedsættes en arbejdsgruppe, der på den kommende bestyrelseskonference 
den 30.4-1.5.2009 kommer med forslag til målsætning for dagen og oplæg til fire møder - et ved 
hvert sygehus. 
Der skal tænkes på kort og på lang sigt. 
Deltagerne forventes at være: 
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 En TR fra hvert af de fire sygehuse. 
 Leder (Dorthe Maagaard spørges) 
 Kirsten Thoke 
 Brian Errebo-Jensen 
  
I det følgende nævnes mulige fokusområder for arrangementet og korte kommentarer hertil: 

• Fremadrettet – hvordan kan fysioterapi udvikles – hvordan kan vi konstruktivt 
samarbejde? 

• Vi bekymrer os for vores medlemmers arbejdsforhold og udvikling. 
• Se på muligheder med den nye situation sygehusene er i. 
• Sygehusene skal finde sine nye ben at stå på.  
• Viden og kompetenceafdeling. 
• Hvad er fælles for ergo/fys? Hvilke temaer giver mening at have sammen med 

ergo.? 
• Hvordan kan fysioterapi udvikles under de strukturelle rammer på sygehusene? 
• Tiden til ptt er max 35%! 
• Fra dokumentation til fagligudvikling. 
• Kvalitetssikring i hverdagen. 
• Lederpolitikken - Lederne er usynlige – henvende sig til fraktionen. 
• Er genoptræningsplaner en god ide? 
• Genoptræningsplaner – nye roller. 
• Hvordan uddanner man sig til de nye opgaver? 
• Foreningsudvikling 
• Foreningsstruktur – evt. søjleopdeling. 
• FairForeningForFysioterapeuter – en fair måde at være sammen på. 
• Rekruttering.  
 
Dertil kom et forslag om Cafe model med en fælles opsamling i regionen med ex 3-4 
fra hvert sygehus. De fortæller så hvad der er talt om de forskellige steder. 

 
3.3 Planlægning af 2 dages bestyrelsesmøde som internat den 30.4-1.5.2009 
Debat og beslutning om overordnede rammer og indhold for mødet. 
Det foreslås, at der efterfølgende nedsættes en planlægningsgruppe.  

Planlægningsgruppen er: Thomas Wulff Bertelsen, Tyge Sigsgaard Larsen, og Brian 
Errebo-Jensen. 

 Der kom følgende forslag til indhold: 
Hvad er det regionsbestyrelsen skal? Hvilken indflydelse har vi reelt? 
HB fremtidig plan - emner herfra. 
To gæster der kan se på udviklingen i sundhedsvæsenet. 
Hvorfor medlem af Danske Fysioterapeuter? Den nye tids fysioterapeuter. 
Hvor bliver pengene af? 

 
3.4 Medlemsmøder i 2009? 
Drøftelse og beslutning om antal, omfang og emner.  

Punktet hører overvejende hjemme på bestyrelsens kommende internat. 
. 
Bestyrelsen vurderer imidlertid at der skal holdes et medlemsmøde i foråret. Det besluttes at 
henvende sig til professor i fysioterapi, Karen Søgaard ved Syddansk Universitet. 
Der er ønske om to ens møder. Et i Haderslev og et i Odense. 
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Esther Skovhus tager kontakt. 
 
4. Sager til drøftelse kl. 14-16 
 
     4.1 Dagens gæst Michael Harbo Paulsen, politisk konsulent i Danske Fysioterapeuter. 
Oplæg ved Michael Harbo om sundhedsordninger og sundhedsforsikringer og efterfølgende debat 
(bilag medsendt). 
Desuden vil Michael informere om børneområdet og Forebyggelseskommissionens forestående 
afrapportering  
 
 Der var gode oplæg og meget diskussion undervejs. Bestyrelsen ønsker gerne flere af disse indlæg.      
      
5. Sager til orientering 
Orientering fra formanden 
 

• Regnskab 2008 og budget 2009 som det blev præsenteret på generalforsamlingen blev omdelt, og 
der blev knyttet nogle få bemærkninger til det. Bl.a. at regionstilskuddet er lidt højere end 
budgetteret pga. tilgang af flere medlemmer. 

 
• Der er nu på 3. år underskud i region Nordjylland. HB skal tage stilling til hvordan underskuddet 

dækkes ind. 
 

• Fraflytning af kontoret pr. 13.3.2009.  
 Møbler opmagasineres hos møbelfirma i Fredericia. 
 Arbejder videre på forskellige modeller. Indtil da har BEJ kontorfaciliteter hjemme. 
 Vi stræber efter fællesskab med andre.  

 
• Nyt fra hovedbestyrelsen 

Ny Slotsholm-rapport med obs. på ændring af sygefravær. Især fysioterapeuters fremtidige 
beskæftigelsesmuligheder indenfor dette felt – dvs. dagpenge- og kontanthjælpsområderne.  

 Hvordan kan fysioterapeuter komme i spil? 
  

Solvejg Pedersen ny næstformand i en meget afgrænset funktion. 
 Udvalgsposter fordelt blandt HB-medlemmerne. 
 Spørgsmål til en bred rep. i alle grupper/KT 
 Videnskabeligt Råd er nu nedsat. Medlemmerne af rådet er udpeget og kommissoriet vedtaget. 
   
 Næste HB-møde den 11.03.09 
 
Øvrig orientering 
 
6. Eventuelt 

Knopskydning på Fysioterapeutuddannelsen i Esbjerg, idet der pr. 1. september 2009 
udbydes 35 studiepladser i Haderslev v. UC Syd. Studieledelse og undervisning 
varetages fra uddannelsen i Esbjerg. 

 Tyge Sigsgaard Larsen: 
Som noget nyt er der nu valgt en kontaktperson for ridefysioterapeuterne i Region 
Syddanmark. Sonja Damsted Lidsey, Ringe er valgt som kontaktperson og Tina 
Agerholm Jensen, Fredericia er valgt som suppleant. 
Udvidet rygundersøgelse godkendt i SU. Man håber at komme i gang efter 
sommerferien. Mangler stadig godkendelse i regionsrådet. 

 Er i gang med en ny fælles praksisplan. Efter de nye kommunegrænser. 
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Der arbejdes også med at forbedre mulighederne for klinisk undervisning i 
praksissektoren. 

 Kirsten Thoke: er i gang med en FTF-diplomuddannelse. 
 Margith Lunde-Elefsen: kurser for nye ledere – gratis. Det er rigtig godt.  
 
7. Punkter til kommende møder 

Næste møde: Internat torsdag 30. april – fredag 1. maj 2009.  
 
Mødet slut 16.15 
  
Ref/ Esther Skovhus 
 
Godkendt til web-formidling på bestyrelsesmøde 01.05.2009 
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